היה, היתה, היו...
השלב:
יחידה ראשונה, תת יחידה רביעית
ידע קודם:
הבחנה בין זכר לנקבה
משפטי יש/אין בהווה
מטרות לביצוע:
התלמידים יוכלו להפוך משפטי יש/אין מהווה לעבר ולהיפך. 
התלמידים יוכלו ליצור משפטים עם היה/היתה/היו.
*הערה: בשלב זה לא מלמדים משפטי קניין.

דרך ההוראה:
המורה יציג בפני התלמידים את הקשר בין משפטי יש/אין בהווה לבין משפטי היה/היתה/היו, ויסביר את הצורך בהבחנה בין הגופים לצורך יצירת המשפטים בעבר, לעומת היעדר הצורך הזה בהווה.
מהלך השיעור:
א) המורה יכתוב על הלוח את הטבלה:
	
	זכר
	נקבה
	רבים/רבות

	הווה
	יש ספר.
	יש מחברת.
	יש ספרים.
יש מחברות.

	עבר
	היה ספר.
	היתה מחברת.
	היו ספרים.
היו מחברות.


המורה ישאל את התלמידים מהי, לדעתם, החוקיות בטבלה.
התלמידים ייתנו דוגמאות נוספות למשפטים שעל הלוח.

ב) המורה ימלא את הטבלה הבאה בעזרת התלמידים.

	
	זכר
	נקבה
	רבים/רבות

	הווה
	אין ספר.
	אין מחברת.
	אין ספרים.
אין מחברות.

	עבר
	
	
	


התלמידים יתרגלו את הנלמד באמצעות המחשב:
http://mkm-haifa.co.il/ulpanim/circle3/past3/I-Yesh-Ps.htm
תרגילים 1,2,3,6,8 (התרגילים האחרים כוללים משפטי קניין.)
המורה יקצה מראש פרק זמן לתרגול. את שאר התרגילים התלמידים ישלימו כשיעורי-בית.
אפשרות נוספת לתרגול באמצעות המחשב:
מתוך אולפן עולים: חלק ב, יחידה 8 תרגיל 7 
http://olim.cet.ac.il/olim/LevelB/ShowGame.aspx?nUnit=8&nGame=7&nSubGame=0
תרגול משותף באמצעות גוגלדוקס:
https://docs.google.com/spreadsheet/ccc?key=0Ai57UO5HtIlmdEVkd3VnUDQtRFlkOUZ1SzRPckREdGc
התלמידים יעבדו באופן יחידני, ישלחו את התשובות, ואז המורה תערוך דיון במליאה בהתאם לתשובות שהתקבלו.
שיעורי-בית:
התלמידים יכתבו ו/או ילמדו לספר על הבית שלהם בחו"ל לעומת ביתם הנוכחי, תוך שימוש בנלמד השיעור. 
למשל: בבית שלי באודסה היו ארבעה חדרים, ובבית שלי בישראל יש שלושה. וכו'...


